

### “2021年中国航天大会产教融合与工匠人才发展论坛”举行 打造航空产业校地企合作平台

本报讯(记者 薛海荣)昨日,由中国宇航学会主办的“2021年中国航天大会产教融合与工匠人才发展论坛”在太举行。国家航天局系统工程司副司长吕波,中国航天科技集团有限公司科技委副主任郭玉明,来自全国大专院校、教育主管部门、教育集团、航天相关单位和部门的近200名专家学者参加活动。副市长许超震、邵建出席活动。

平台,促进产教深度融合;探索理论与实践相结合培养新时代航天工匠型人才的模式、方法与路径等。邀请来自航天单位科研生产一线、人力资源、职业院校的领导和专家,通过报告和圆桌论坛的形式,深入讨论航空航天发展格局,合力打造航空产业校地企合作平台,共同推动航空产业起航腾飞。

活动现场,还举行了为“全国应用型高校科普卫星工程”点亮启动球、发布“我们的声音上太空—匠心之韵”等相关活动。当天上午,与会人员现场调研了海瑞恩双元制培训项目、太仓市规划展示馆、西工大太仓长三角研究院和中德双元制培训中心。

### 专家讲授《江苏省土地管理条例》 推进自然资源事业高质量发展

本报讯(记者 肖朋)新修订的《江苏省土地管理条例》将于5月1日起施行。为促进全市自然资源规划系统干部职工准确理解运用新条例的内容,加强自然资源法治建设,日前,市资源规划局邀请苏州大学王健法学院教授、副院长、博士生导师程雪阳作《江苏省土地管理条例》专题培训讲座。

引,讲座内容丰富且具指导性,对更好地开展自然资源管理工作有着重要意义。

据悉,新修订的《江苏省土地管理条例》明确了国土空间规划主要内容,完善了最严格的耕地保护制度,集成了建设用地使用和管理规定,进一步强化了土地管理的监督检查,明确了相关法律责任等。今后,市资源规划局将进一步加强自然资源的法治宣传教育,提升干部职工的法治素养,把法治理念、法治思维贯穿到自然资源管理的全过程,推进我市自然资源事业高质量发展。

### 残疾人社会工作实训基地启动仪式举行 培养残疾人服务领域专业人才

本报讯(记者 王硕)昨日,由市民政局、市残联和欣诚社工联合举办的2021年太仓市残疾人社会工作实训基地项目启动仪式举行。实训基地将通过开展专业的培训类课程,进一步整合残疾人服务资源,不断提升残疾人工作者的专业服务能力。

人服务领域培养更加专业的人才,从而为残疾人群体提供多样化、专业化、系统化的服务。2018年,我市开始实施残疾人社会工作实训基地项目,目前已服务累计近1000人次。今年是残疾人社会工作实训基地项目实施的第三个项目年,项目培训内容涵盖急救救护、团队建设、游戏治疗、心智障碍者可持续就业培训等形式多样的内容,集理念技能、实际操作于一体,更好地帮助残疾人工作者进一步提升社会化工作水平,营造专业的助残氛围。

### 清除摊点30余个 扣留车辆12台 打击339省道路口占道经营行为

本报讯(见习记者 王倩)近期,为保障路域环境清洁卫生,展现文明城市良好形象,市公路处对S339新闻路口开展了占道经营定点打击。

情况,并结合突击行动,避免违法摊点“望风而逃”;现场对违法人员个人信息逐一登记注册,并将资料整理入库,便于后期长效管理;扣留涉案车辆及设备工具,并依法采取强制措施;组织公路养护人员在路口开阔位置加装隔离墩,强势挤压违法行为的生存空间。截至目前,联合执法行动已累计清除占道经营摊点30余个,登记涉案人员40余人,依法扣留涉案车辆12台,路口交通环境得到了很大改善。

市公路处表示,联合执法行动还远未结束,将继续对违法设摊行为保持高压打击态势,不断探索长效化管理举措。

据了解,S339新闻路口违法摆摊设点现象屡禁不止,长期以来,大量的餐饮摊点不仅污染环境,更是引来机动车辆违规停靠,严重影响道路安全,让周边群众苦不堪言。

为突破执法瓶颈,市公路处与属地交警、城管等部门研讨,制定了专项整治方案。市公路处通过每日多轮次的不定时、不间断突击清查行动,使违法摊点无法顺利有效经营;组织队员提前摸排和管控现场

### “学春耕”“飧春菜”“品春茶”,第十一届“金仓湖之春”文化艺术节昨日开幕——

## 梦里水乡寻农耕 诗意江南觅文化

□本报记者 张立

“金仓湖之春”文化艺术节是城厢镇的品牌文化活动。昨日,第十一届“金仓湖之春”文化艺术节在万丰村开幕,今年的“金仓湖之春”将以“春耕·夏长·秋收·冬捕”为主线,加强对民俗艺术的挖掘和阐发,将更多的优秀传统文化送进千家万户,让大家共同感受江南农耕文化、传承乡土情怀。

早上8时30分许,“学春耕”分会场活动率先启动。参加这个活动的是新毛幼儿园的小朋友和部分青年志愿者。大家来到万丰记忆馆,参观了馆中陈列的江南农村生活老物件,并结合各种老农具,了解江南传统农业生产技术,感受水乡农耕文化。之后,大家又来到三水一宅休闲农庄体验农耕生活,幼儿园的小朋友学习

种植小盆栽;青年志愿者学着翻土、起垄,种植茄苗、瓜秧,为新种下的茄苗、瓜秧浇水。

“飧春菜”分会场活动同样吸引了很多市民围观。万丰村有很多民间厨师,村民中也不乏做菜的好手。洗菜、切菜、起油锅……村民们有条不紊地忙碌着,香椿炒蛋、蒜苗肉丝、腌笃鲜、葱油蚕豆,一道道“春意盎然”的菜肴陆续被端上了桌。比做菜更吸引大家的是特色点心的制作,裹馄饨、包春卷不算太新鲜,做青团和方糕很少见,大家特别感兴趣,边看边问边学,村民们不仅认真解答了大家的问题,告诉大家点心制作的窍门,还给大家介绍了其他传统点心的制作时节、方法等。

当天的开幕式上,还安排了

“品春茶”和“购春惠”等分会场活动,让大家更好地了解农耕文化,选购优质农产品。

下午1时30分,开幕式正式举行。开幕式上放映了城厢镇献礼中国共产党成立100周年快闪;发布了城厢镇礼赞建党百年华诞“七个一百”文化惠民细胞工程;推介了“善美城厢·踏春游”精品农文旅景点;启动了“文化进万家奋进新征程”项目;为春耕志愿者授旗。

开幕式上的表演也突出了江南文化和“老城厢”底蕴,既有江南丝竹《花花六板》,也有歌伴舞《约好去江南》,还有非遗舞蹈《荡湖船·连厢》等,精彩的表演一次次把现场气氛推向高潮。上午精心制作的部分“春菜”和点心也在

现场进行了展示,再次吸引了与会者的眼球。

城厢镇负责人表示,城厢镇已连续11年举办“金仓湖之春”文化艺术节,形成“金仓湖之春”文化品牌,今年的文化艺术节安排了丰富的活动,既是城厢镇坚持守正创新,推动文化产业高质量发展的对标攀高;也是以文育人、成风化俗,激发精神文明建设新活力的不懈追求;更是坚持文化赋能助力乡村振兴的具体实践。

下阶段,城厢镇将以打造长三角美丽生态休闲网红打卡地——做美丽江南城厢样板为契机,持续激发农文旅发展活力,全力探索文化强国建设的城厢新实践,以优异成绩迎接建党100周年。



### 新民宿亮相

昨日,施工人员为双凤镇勤力村打造的民宿“临水居”种植绿化,该村建设的首批民宿将于今年下半年启用。勤力村依托江南水乡丰富的水网资源,做活“水”文章,推进乡村民宿建设,把休闲农业、乡村旅游、水乡种养业发展有机结合起来,推动乡村农旅融合发展。

记者 计海新 摄

### 沪太合作助推电站文旅发展

本报讯(记者 张立)2021“江南田园嘉年华”文旅活动日前在城厢镇电站村启动,文旅活动的第一个系列“满园春色、美哉电站”踏青观光季也在当天开幕。

当天的活动共分“感恩党、听党话、跟党走”和“满园春色、美哉电站”两个篇章,除了多支本地文艺团队参加表演外,上海文联海风演出中心还组织了上海风情艺

术团、上海君乐艺术团、上海体院飞扬舞蹈队等10余支上海文艺团队,来到现场激情演出。

2021“江南田园嘉年华”文旅活动由上海市文联与太仓电站村合作成立的太仓春雨文旅产业发展有限公司承办,将以季节为序,举办“满园春色、美哉电站”踏青观光季、“七彩夏日、活力电站”动感狂欢季、“硕果秋韵、诗意电站”

田野收获季、“银装冬景、魅力电站”康养休闲季等四个系列活动,进一步丰富电站文旅活动内容,并推动太仓乡村文旅产业融入长三角一体化发展。

为了加快文旅融合发展,电站村与上海文联签订了“长三角文旅项目战略合作框架协议”,双方将定期举办各类品牌文艺演出和文化交流项目,包括成立“长三

角群众文化交流展示基地”,举办长三角群众文化交流比赛展示活动,邀请“上海、江苏、浙江、安徽”等各地优秀文化团队一起参与演出、交流、展示和旅游;策划成立“长三角青少年文化艺术人才交流展示基地”,定期组织上海名师名家来太仓,举办青少年各类艺术培训、青少年艺术夏令营、青少年才艺展示等活动。

**远离高利诱惑 拒绝非法集资**

“珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱 守住子女的读书钱”

**无锡戴某以承建工程名义 非法吸收公众存款案**

戴某因承建的工程缺少资金,设立4家空壳公司,其本人并指使唐某、郭某等人以江苏某建设公司常州分公司和设立的4家空壳公司及个人名义,以月息2%—7.5%在宜兴、常州、无锡等地,通过口头相传方式,向不特定对象吸收存款达7亿余元,上述借款仍有3亿余元未归还。

太仓市地方金融监督管理局

**科学防疫 从我做起**

**新冠疫情常态化防控**

常通风、多喝水  
不聚集、多运动  
戴口罩、一米线  
用公筷、健康码

温馨提示